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Szerkesztőség és kiadóhivatal
I. kör, Dninj.inlch-uteza. 118. sz.

Úgy a kéziratok, mint a hir­
detések ott vétetnek fel

„Nyílttá rt sora: 16 kr.

Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknél minden ssó után 5 kr. és 
a kincstári Illeték saámlttatik.

Csak bérmentes levelelTtogadtatttak el s kéz 
Iratok nem adatnak vissza.

Merénylet a lelkiismeret sza­
badsága ellen.

Mamii sich Lázár Szabadka 
város polgármestere több rendű 
sajtópert indított a szegedi esküdt­
szék előtt, melyek egy része de- 
czember hó folyamán kerül tár­
gyalás alá. E sajtóperekből ne­
künk is kijutott s pedig azért; 
inert a mikor a tiz éves polgár- 
mesterkedés jubileumát ünnepel­
tette Mamusich Lázár, akkor a 
„Szabadság“ egy közleményében 
méltatlannak mondotta őt az ünne- 
peltetésre, inert inkább kalodába 
való s nem ünnepeltetésre az olyan 
polgármester, a kinek tízéves 
uralma alatt a csalások, lopá­
sok és sikkasztások egész 
sorozata esett ineg.

A polgármester eme kifejezé­
sekben rágalmazást és becsület- 
sértést lát s e miatt fordult a sze­
gedi sajtó bírósághoz.

Hogy Mainusich Lázár sajtó 
pereket indított, arra nincs szavunk, 
mert ahhoz joga van mindenkinek.

Igen! de nincs joga ahhoz sen­

kinek, hogy ügynököket szaladoz- 
tasson a szegedi esküdtszék tagjai­
nál, s részint közvetlenül, részint 
közvetve befolyásoltatni iparkod­
jék a vétkes vagy nem vétkes 
kimondására hivatott szabad polgá­
rokat. így beszélik ezt városszerte.

Mi azt hisszük, azonban hogy 
a polgármesternek a mi a szabadkai 
kevésbbé értelmes bunyeváczok 
között sikerülhetne, az nem fog 
sikerülni Szeged város inteligens 
polgárainál s ez a polgármesteri 
kísérletezés nem fog ott egyébbnek 
tekintetni, mint egy merényletnek, 
mely szabadpolgárok lelki ismeret 
s szabadsága elleti intézteiéit.

Hangversenyek az ezred-éves 
kiállításon.

A kiállítás hatalmas csarnoka, a 
mely az ünnepségek, zeueelőadások, 
hangversenyek helyéül épült, a kiállí­
tás ideje alatt nagyon gyakran fog a 
zeneművészet iránt érdeklődd nagy 
közönség előtt megnyílni. A kiállítás 
igazgatósága ugyanis nem bízza a vélet­

lenre, hogy mikor és ki rendez az 
ünnepek csarnokában előadásokat, ha­
nem jó előre gondoskodik, hogy kellően 
beosztva rövid időközökben és változa­
tos, tartalmas műsorral kövessék egy­
mást ezek a zenei és egyébb művészi 
előadások. Ezeken az ilyen előadások 
rendezésére hivatott társaságok egye­
sületek, intézeteket felszóllitják hang­
versenyek rendezésére, a mely előadá­
sokra az igazgatóság ingyen engedi át 
az ünnepek csamekát, eaak azt kötvón 
ki, hogy a műsorban első Búrban és 
túlnyomóan magyar eredeti éaek-, dal­
es zene-művek szerepeljenek. Előadások 
rendezésére felkórik:

1. Afilharminusok társaságát nyolca 
esti előadás rendezésére. A nyolez esté­
ből hatan kizárólag és kötelezőlcg 
magyar zeneirodalmi termékek adan­
dók elő.
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2. A zenekedvelők egyesületét hat 
esti előadás rendezésére ; a hatból négy 
este tisztán csak magyar lehet.

3. Az országos dal árszövetséget a 
dalverseny rendezésére.

4. Káldy Gyulát, az opera igaz­
gatóját négy előadás rendezésére a régi 
kuruczdalok bemutatására.

Táxcza...........................
Os-Budavára.

II.
Igen, valósággal igy fog felépülni Ős- 

Budavára, hogy visszatükröződjék bonne ama 
kor élete, melyet a történelem „Törökvilág 
Magyarországon“ néven nevez.

Mert nőin formákról, nemcsak épületek­
ről van szó. Maga a vár házaival, bástyáival, 
mecsetté alakított templomaival, ininaretteivol 
csak korhű köretéül szolgál majd annak az 
életnek, melyet a maga eredetiségébe, saját­
ságába visszaadni törekszenek azok, akik 
magukra vállalták Ös-Budavára felépítését, 
és o nevezetes korszak életének bemutatását.

Nap-nap után más-más lesz a kéj), mely 
a török hódoltság vésztoljos napjait tükrözi 
vissza. Ha még diadalmas hadjáratról tér 
vissza a budai basa, és serege rablánczra 
fűzve hajtja maga előtt a rabságba került 
néjiot. A janicsárok zenéje harsogva kiséri 
a győzedelmes hadakat. Holnap a mecsetbe 
szált a basa, hogy hálát adjon Allahnak a 
diadalért. Bogiáros bégéi, szerocsen testőrei 
kisérik és meghajol előtte Ős Budavára népe. 
Harmadnapon már harczi riadó veri fel a 
dőzsölő janicsárokat és a tört báslyaréson

hősi küzdelem után vonulnak be a magyar 
hajdúk, a félhold mellé tűzve a Szűz-Máriás 
magyar lobogót. És igy tovább. A hadi 
képeket felváltja a budai polgárság akkori 
élcténok változatos megnyilatkozása. Vig 
szüretek, hangos zeneszóval, csengős, ekhós 
szekérrel, vagy talán cgy-egy gazdag budai 
rácz lakodalma, ismét másnapon a budai 
városbiró választása, és napról-napra újabb 
képekben mind az, ami jellemzi a kort és a 
bonne élt embert.

Nehéz volna mindet felsorolni.
Korhű öltözetek, a régi világ zenéj o- 

danája, művészek, jól begyakorolt ének és 
zenekarok és a látványosságokhoz szükséges, 
mintegy 300 gyakorolt közreműködő, gyalog 
és lóháton lehetővé teszik, hogy e felvonások, 
diszmenotok szemkápráztató pompája, a 
várbeli épületek életbű keretével karöltve, 
a leghübb alakban varázsolják elénk a múlt 
e képeit.

Meseszer!! lesz a csalódás, amint a 
látogató a legifjabb jelent oly fényesen 
visszatükröző kiállítás területéről kilép és egy 
hídon áthaladva, mintegy varázsütésre, a 
csalódásig liften utánzóit múltban leli magát. 
Már Ös-Budavár kapujában jancsár-őrsóg, 
vagy a. hajdúk csapat-fogatja és átlépve a

boltos-ives kapun, elébe tárul a régmúlt idők 
nyüzsgő élete.

A piaczon zagyva lármában egyesül 
a kelet s nyugat prédalesö népe. Nyirottfejü 
marezona tatárok kínálják harácsolt prédá­
jukat. Nyalka kurd-lovasok rablóit paripákra 
alkusznak Petneházy délezeg huszárjaival. 
A piaczra nyíló utczák boltjaiban arabs és 
örmény kalmárok kínálják portékáikat. 
Oszlopos csarnokok aljában fekete kávét 
szlircsülnek az ősz-szakállu török-áruk s a 
csarnok előtt csengő dobszó mellet járják 
csábos tánezukat a bajaderek. Nehány házzal 
odább kuruez legények mulatnak a tárogató 
édes hangjainál.

Do i™...........egyszerre csend lesz. A
müezzin szava hallatszik a minarett erkélyről, 
az utczanépét házaiba Űzik kivont kardu 
janicsárok; megharsan a kürt, megszólal a 
dob és méltóságos lassúsággal vonul fényes 
kíséretével a mecsetbe az utolsó budai basa....

Gyönyörködve nézi majd ezt a mai 
kor népe, összehasonlítva a jelent, g múlttal, 
melynek eleven emlékéül épül a magyar 
dicsőség szimbóluma: a magyarság állam 
fenntartó központja: •— Ös Budavára,

Virág Béla.

t.



5. dr. Harrach Józsefet 2—3 estiL "
előadás rendezésére, az ifjúsági ének­
karok bemutatása ezéljából.

6. „Liszt Ferencz zene-művész 
kört“ 2—3 hangverseny rendezésére.

8. A nemzeti zenedét egy hang­
verseny rendezésére.

8. A budai ének és zene akadé­
miát 1—2 hangverseny rendezésére.

9. A budai dalárdát magyar férfi­
karok bemutatása ezéljából egy hang­
verseny rendezésére.

10. Bogi sich Mihály prépost-plé­
bános a régi magyar egyházi énekek 
bemutatása ezéljából egy estély ren­
dezésére.

11. Az esztergomi és egri székes- 
egyházak énekkarait és a pozsonyi egy­
házi zeneegyeslilet 1—2 esti előadás 
rendezésére, melyek czélja a magyar 
zeneszerzők oratóriumainak bemutatása.

12. A pécsi székesegyház ének­
karát egy előadás rendezésére a gre- 
goriáni énekek bemutatása ezéljából.

Ilyenformán biztosítva lesz körül­
belül 34—40. hangverseny tartása, tehát 
majdnem hetenkint kettő, a melyeken 
a magyar zeneirodalmat teljesen be lehet 
mutatni.

Irodalom, művészet.
— Színház. Szerencsés hétről re 

ferálhatunk. A műsor kielégítő, az elő­
adások összevágók, a súgó sem kisért 
annyira (még Molnár László is tudta 
szerepeit) és a színház is tellik napról- 
napra. A páholyok páros és páratlan 
bérletre ki vannak adva. Vasár- és 
ünnepnapokon a két karzat is meg­
teheti, csak a földszint és zártszékek 
maradnak üresek, ami azt bizonyítja, 
hogy a szabadkai középosztály nem 
tud, vagy nem akar, vagy nem képes 
áldozni, a művészet oltárára. — Lett 
légyen bármi képen, mi kijelentjük, hogy 
Halmay és társulata megérdemli a párt­
fogást, és hogy — mint fönt említettük 
„szerencsés hetünk volt“ és ennek a 
szerencsének patronatusa alatt folytak 
a következő előadások:

Hétfőn : reprise, nem pedig mind a 
szinlap hirdette újdonság „Hadjárat a 
békében.“ A vígjátékot Schönthau irta, 
aki Kaddelburggal és Moserrel gyári­
lag készíti és liferálja a lapos és 
német iztí vígjátékokat, melyek egy tői - 
egyig úgy hasonlítanak egymáshoz, mint 
a tojás a tojáshoz. A fent cziinzett 
darab csak annyiban különbözött a 
többitől, hogy egy magyar leány Ötvös 
Ilka (Hahnel Aranka) némi élénkséget 
kölcsönöz annak. Szakács Andor (Kurt) 
Szohner Olga (Elza) hanyagságot pro­
dukált.

Kedden a „Boszorkány vár.“ Ezen 
rendkívüli módon sikerült estének érde­
kességét emelte Hal may né (Coralie) 
igéző remeklése. A művésznőt hosszabb 
szüntetés után ezúttal hallottuk először 
énekelni distigualtabb szerepben, úgy, 
ahogyan ő tud. Méltó pártnere volt I

Gergely (Józsi) és Ferenczy (András) 
kikkel gyönyörűen előadott harmas stí­
riai dalt frenetikus tapssal jutalmazta a 
föllelkesedett közönség. Pogány Janka 
(Verur) ma is finom és diskrét volt, 
míg Serfőző Zseni (Maresz) sehogy sem 
tudta beleélni magát az egyszerű idil­
likus szerep naiv hangulatába, arai 
különben nem is lehetséges, ha az 
ember fogfájással és dagadt arczczal 
mutatja be magát. Csodáljuk a direk­
tor urat, ha ilyen rendetlenségeket 
megenged.

Szerdán : eredeti magyar vígjáték, 
még pedig a jók legjavából való „Az 
utolsó szerelem “ ment. Doczi ezen re­
mek munkájának irodalmi becséről 
felesleges szóllani, hiszen ismeri minden 
művelt színházlátogató. Az előadás si­
került volt, A közreműködők között 
Hahnel Aranka (Drugeth Maria) ra­
gyogott s ő tartotta niveaun az elő­
adást, bár derekasan segített neki 
Molnár László (Laozfi) Apor vajda) 
Szakács Andor mint Lajos magyar király 
osztatlan rokonszenvet keltett. Arday 
Ida (Vatherina) oly gondosan dolgozta 
ki kicsiny szerepét, hogy azt a szó 
valódi értelmében művészinek mond­
ható. Különösen az utolsó felvonásban 
látszott az igaz lélektani ismeret és 
visszadó képesség, midőn a szenve­
délyesen szerető olasz leány félelme, 
bizodalma, kételye öröme, bánata, re­
ménye és kétségbeesése oly élénken és 
gyorsan változtatva tükröződtek vissza 
arczán, hogy veleérzésre hangolta a

„Felhő Klári.“ A vasárnapi közönség- 
sokat tapsolt és még többet nevetett, 
tehát nem mondható czéltévesztcttnek a 
komikusok mókái.

— Az 1848 — 49-iki „Magyar 
Szabadsághai'cz Története“ ez. nagy 
illusztrált munkából most jelent meg a 
48 ik füzet, a melyben Gracza György 
a téli hadjáratot beszéli el az ő szokott 
élénk és megkapó modorában. A füzet 
képei ezek : Iluszártársoly a szabad- 
ságharczból (a gr. Kreit-féle gytijtc 
ményből) Honvéd fogoly tisztek névalá­
írása 1849-ből, Rohonczy Lipót a Ká­
rolyi huszárezred ezredese. — Komá­
romnál 1849. juh 2-án vívott csata tér­
képe. Az aradi vesztőhely apotheozisa. 
Haynau és Paskievits herczeg I. Ferencz 
József bevonulása Győrbe, 1849. jun. 
28-án. A piskii emlék, s gerenda darab 
az 1849-iki piski-i Ilidből Kiss Ernő 
tábornok kávéscsészéje.

nézőt, Szolmer 01 »-a a Duozi apród 
szerepében fejtette ki kedves talentumát.

Csütörtökön : Újdonság „Az arany 
halak“ adatott a már említett Schönthau 
és Kadolburg ezég irodalmi gyárából. 
Szélesen, parányi cselekményt gyanítva 
indul meg a cselekmény Vinter (Szilágyi) 
fővárosi képviselőházi báljában és vég­
ződik három eljegyzéssel Felzen (Mát- 
ray) ezredes nappali szobájában. A kö­
zönség eleinte hidegen viselkedett, de 
megjelenik Boross (Benzberg) és attól 
kezdve nem szűnt meg a nevetés és 
taps, mely utóbbiból bőven kijutott 
Hahnel Arankának (Kotvierné) Árday 
Idának (Pechlaarné) és Solmer Olgá­
nak (Em íny.)

Pénteken : „Nap és hold“ legélve­
zetesebb előadások egyike volt. Az elő­
adók és a zenekar legprecízebb össz- 
hangzatot produkáltak, éppen úgy mint

Szombaton: mikor „Francilion“ 
szinrchozatala alkalmával a drámai sze­
mélyzet — komoly V múzsa papjai a 
náluk nem szokásos egyetértéssel, tették 
tönkre ezen nagy hatású színművet. 
Dicséretes kivétel volt Hahnel Aranka 
(Francillon) tehetségének, arnbitiójának 
és szépségének megfelelő szerepben, 
ezen évadban, most lépett fel először 
és örömmel konstatáljuk, hogy sokat 
tanult, sokat haladt. Alakítása a leg­
sikerültebbek egyike, mert megindító 
igaz hatása van. Hahnel nem használja 
amaz eszközöket, melyek az érzelmek 
túlságos megnyilatkozásában rejlik. Az 
ő FrancilIonja hús és vér annyira, hogy 
az alakot összetévesztjük a színésznővel.

Vasárnap : két előadás volt délután 
„Egy tót legény Amerikában“ és este

Közgazdaság, ipar, keresk.
— A szegedi kereskedelmi és 

iparkamarának 1895. évi november hó 
30-án (szombaton) d. u. 4y2 órakor sa­
ját helyiségében tartja ülését a követ­
kező tárgysorozattal: A jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag kiküldése. Elnöki 
jelentések. Titkári jelentés az iroda te­
vékenységéről. interpelátiók és indít­
ványok. A kereskedelemügyi miniszter 
ur 71583. számú leirata, molylyel vé- 
leményes jelentésre megküldi Mindszent 
község piaczi helypénz szabályzatát. A 
kereskedelmi qsztály javaslatával.) A 
kereskedelemügyi miniszter ur 62253. 
számú leirata, melylyel véleménycs je­
lentésre megküldi Budapest főváros föl- 
terjesztését, hogy az elektromos világí­
tási és erőátviteli vezetékek létesítésé­
vel foglalkozó ipart a képesítéshez kö­
tött iparágak közzé sorozza. (Az ipar­
osztály javaslatával). A soproni ka­
mara átirata az állami magvizsgáló ál­
lomások szaporítása ügyében tett föl- 
terjesztése pártolásáért. (A kereskedelmi 
osztály javaslatával) A kolozsvári ka­
mara átirata az 1887 évi XVII. t. ez. 
oly irányú módosítása ügyében, hogy 
a vidéki városokban is megengedtes­
sék az ipartestületeknek iparcsoportok 
szerint való alakítása. (Az iparosztály 
javaslatával.) A uiarosvásárhelyi ka­
mara átirata az árunyilatkozatok ki 
állítása körüli módosítások kérelmezé­
sének pártolásáért. (A kereskedelmi 
osztály javaslatával.) A temesvári ka­
mara átirata az általa létesített kivi­
teli iroda ügyében. (A kereskedelmi 
osztály javaslatával). A kereskedelmi 
es iparkamarák pécsi országos értekez­
letének jegyzőkönyve. Jegyzőkönyv a 
gyarmatáru és detail kereskedők or­
szágos kongresszusát előkészítő bizottság 
illéséről és meghívás a kongreszusra. 
Az elnökség jelentése a közös bizott­
ság november 18 iki ülésének határo­
zatairól. Több törvényhatósági iparta­
nács tagjainak megválasztása, Az el­
nökség előjerjosztése*a kamarai szék­
ház építési ügyére vonatkozólag.



Törvénykezés.
— Mamusich Bodtg helybeli 

ügyvéd, zsarolás vétségének vádja miatt 
állott e hó 20-án a szabadkai kir. 
tszék el (Itt magtartott végtárgyal&son 
mint vádlott. A vádat Dr. lteisner Lajos 
ügyvéd emelte egy peres ügyből ki­
folyólag, a tszék azonban a vádat 
beigazoltuak nem tekintvén, Mamusichot 
felmentette. A kir. ügyész fellebbezett.

— Mamusich Lázár polgármester 
első sajtópere f. é. decz. hó 2-án, azaz 
most hétfőn tartatik meg a szegedi 
esküdtszék előtt. Az ineriminált köz­
leményért lapunk szerkesztője Szalay 
A. László ügyvéd vállalta el a fele­
lősséget.

H1REK.~

— A Nemzeti Casinó uj palotája 
szombaton betetőztetett, s a bokréta 
ünnepély az épület csinos kivilágítás 
mellett meg is tartatott, Az ünnepélyen 
jelen volt a főispán, a polgármester, a 
Nemzeti Casinó több illusztris tagja s 
több mások. A felavató beszédet a szo­
kásos pohár köszöntők közt egyik mun­
kás tartotta meg a következő szavak­
kal. isten segítségével s emberi mun­
kánk által megértük azt, hogy c falak 
ma joggal ékeskednek. Mutatva a sza­
badkai társadalom első egyletének össze­
tartó erejét, hirdetve a tervező építész 
nagyratörő képességét és bizonyítva a 
fáradsággal munkálkodó kerek kitar­
tását. Az ég áldja, az ég óvja meg 
ez épületet és létrehozóit, az ég en­
gedje, hogy sokáig éljen a Nemzeti 
Casinó, éljen annak igazgatósága és 
épitőbizottsága, éljen Kaichl J. Ferencz 
műépítész és megbízottja Bock Kálmán, 
éljen Váli Gyula építészi ellenőr, élje­
nek Vidákovics Zvekán és Kiadok kő­
műves mesterek, éljen Kalmár András 
ácsmester, s éljenek az összes mun­
katársak. A válalkozó liaiehl J. Fe- 
roncz műépítész, úgy férfi mint női 
munkásait külön lakomára hívta meg 
Vass Adám-félc sörcsarnokba, a hol 
nemcsak megvendégelte őket, de vig 
zene szó mellett valóságos táncz mu­
latság kerekedett ki, mely csak a zár 
óra után ért véget.

— A „szabadkai könyv/iyomdá 
szók és betűszedők“ értekezletünkről 
értesülünk, melyet a napokban tartottak 
meg; amennyiben cl is határozták az 
1896. évi január havában fogják a 
„Fest város “-hoz ezimzett nagyszálloda 
dísztermében hangversenynyel, egybekötött 
tánczmulatsdgot rendeznek, már is sike­
rültnek ígérkezik, minokfolytán tiszta 
jövedelmük jótékonyczélra fordittatik.

— A szabadkai ügyvédi kamara
választmányának, — mely áll: az el­
nökből, elnöki helyettesből, titkár, pénz 
tárnok, ügyész nyolez választmányi tag 
és négy póttagból — a következő 3 
évre leendő megválasztására, közgyű­
lést 1895-ik évi deczember hó 29-ik 
napján d. e. 10 órájára tűzetett ki. 
Miről a kamara tagjai azzal értesittot- 
nek hogy a közgyűlés a szabadkai

takarékpénztár és népbank tanácsko­
zási helyiségében fog megtartatni s 
egyedüli tárgyát e választás megejtése 
képezendi. Figyelmeztetnek egyidejűleg 
az ügyvédi kamarának Szabadkán nem 
lakó tagjai, mely szerint szavazó-jegyei­
ket saját pecséttikkel ellátva és kívül­
ről neveiket ráírva beküldhetik.

Az első hó, nagyobb mennyi­
ségben hétfőn jelent meg Szabadka 
környékén. A havazás a d. e. órákban 
kezdődött, déltől estig erősen hullott, s 
több ezentiméternyire betakarta a föl­
det. Valóságos téli kép volt ez, de 
másnap reggel kisütött a nap. és a 
ícher réteg jó részé már a tegnapi 
naj) folyamán eltakarodott.

— Újabb csapás érte Dr. Vály 
Gézát és családját e hó 21-én, Györ­
gyike nevezetű 3 éves kis leányuk 
követte sirba kis testvérét a kit alig 
néhány héttel előbb helyeztek a szülők 
örök nyugalomra. Keressenek enyhülést 
Istenben és a közrészvétben mely a 
gyászolókat környezi.

— Életveszélyes kocsikázást ren­
dezett akaratlanul egy hidasi gazda 
hétfőn d. e. A szegedi vasúti aluljáró­
nál, a hid alá érkeztekor éppen fölötte 
robogott el egy rendező mozdony, s az 
erős dübörgés között nagyokat fütyentve 
úgy megijesztette a gazda lovait, hogy 
azok a kocsit elragadták s vadroha- 
nássál száguldtak a Damjauics utczán 
végig. Járó kelők futva menekültek, a 
szembe jövő kocsik lehetőleg kitértek, 
de egy szalmás szekér útjába akadt a 
megvadult lovaknak, össze akadtak, a 
gyeplő«/,ij elszakadt a az összeütközés 
alkalmával megbillent kocsijából a gazda 
is kiesvén, a lovak tovább hurczolták 
a kocsit, mig végre a takarékpénztár 
és Schümegi ház között sikerült a meg­
vadult állatokat feltartóztatni. A szer­
szám szétszakadva, a kocsi darakokra 
törve került a gazda kezéhez, szeren­
csére azonban sem ember sem állatban 
nagyobb kár nem esett.

— Meglopták az uj kórházat, 
pedig még csak most szerelik fel. 
Ellopták eddig ismeretlen tettesek a 
szerelvények egy részét s ugyanakkor 
ellopták Babies János és Soltics Mátyás 
ott alvó két munkás rulianémfíit is. 
A rendőrség azt hiszi, hogy a lopást 
a helylyel ismerősök követték el és 
nyomozását ez irányban vezeti is.

— Mesterházi Kálmán az ország 
festő művészeinek egyik jelesebbike és 
földink néhány napot itthon töltött, s 
a mint értesülünk vagy a szt. Rókusi 
vagy a szt. Györgyi uj templomok 
ogyikéuek főoltárképe megfestésével 
akarják az illetékes körök megbízni.

— A szabadkai iparos ifjak 
művelődési köre, vasárnap e hó 24-én 
a Pest Szálloda nagy termeiben mű­
kedvelői előadással egybekötött „Ka­
talin“ bált rendezett, mely fényesen 
sikerült, s a kör pénztárát is szép 
összeggel gyarapította. Előadatott a 
„Véletlen“ czimü egy felvonásos víg­
játék, a főszereplőket különösen Csil­
lag Endre és Korponai Etelkát zajo­
san megtapsolták. Az előadást táncz 
követte, melyben igen sok ifjú szép 
hölgy vett részt, a sok bájos alakot 
egy rózsa füzérbe foglalhatjuk, de Pá­

ria almáját igazságosan oda nem ítél­
hetjük, csakis a füzér szép rózsáit ne­
vezzük meg. Kákonyi Mariska, Kicsik 
Juszt!ka, Korponai és Anderlich nő­
vérek, Mészáros Etelka, Tóth Juliska 
és Giziké, Kulin Etelka, Karlovicz 
Mariska, Dreicz Zsófika, stb. Ily teljes 
pozsgás rózsa füzérből bájos volna vá­
lasztani, azon elvből is, mivel a szép­
ség ízlés dolga. A kölesei utczai tün­
dér szépség csillaga azonban letűnni 
látszik valószínűleg azért kerüli a nyil­
vános mulatságokat, se baj pótolva volt 
már is. A fesztelen vigalom, világos 
viradtig eltartott, a mulató ifjúság sok 
szép emlékkel hagyta oda a küzdtért 
a boldog viszontlátásig.

— Disznót ölt tegnapelőtt Sztipics 
Alajos V. köri lakos, és este annak 
rendje szerint nagy disznótort is ren­
dezett barátai és rokonai számára, mely 
reggelig 7 órakor sem ért végett. A 
hosszú mulatozás alatt természetesen 
úgy, berúgtak, hogy a gazda testvére 
a reggeli órákban már disznónak nézte 
környezetét is és először sógorasszonyát 
is és a segítségére sietett Osztroganacz 
Gábor városi tűzoltót, majd Sotti Károly 
bakát késelte és verte le egymás után, 
úgy hogy mind a három súlyosan 
sérülve a kórházban fekszik. Az őrü­
lésig részeg tettest Sefcsics Jánost 
letartóztatták, de a tegnapi egész nap­
folyamán kihallgatható nem volt, a 
megvert sógor asszony sebei élet­
veszélyesnek.

—- Az 1895. évi költségelőirány­
zat egyes tételeinél szükséges póthitel­
nek tárgyalása és meg állapítása 
f. évi december hó 12-én tartandó 
közgyűlés napirendjére kitüzetvén, kik 
a pénzügyi hivatalban közszemlére 
kitett póthitel kimutatásra észrevételeket 
tenni óhajtanak, ezt a közgyűlés előtt 
5 nappal a tanácshoz beterjeszteni el 
ne mulasszák.

— Veszett macska marta meg 
tegnap d. e. Lendvay Mihály kocsisát 
a ki zsákkal kezében jutott fel. A 
padláson váratlanul egy előtte isme­
retlen macska ugrott neki, s előbb 
ezombja, majd lábikrába harapott, még 
pedig oly erővel, hogy a megtámadott 
ember vastag csizma szárát is átha­
rapta. Az eset özv. Dr. VVeisz Ignáczné 
I. köri lakásán történt, miért is a leg­
nagyobb óvatosságra figyelmeztetjük 
különösen a környékbelieket, mert az 
állítólagos veszett macska elmenekült.
A inogmart embert gyógykezelés végett 
Bpestre szállították.

— Milleniumi Lapok. E czimen 
Gelléri Miksa szerkesztésében az ezred­
éves ünnep érdekeit szolgáló, havonkint 
háromszor megjelenő, díszesen kiállí­
tott illusztrált lap indult meg. A lap 
eredeti értesülésével és tájékoztató köz­
leményeivel úgy a kiállító, mint a nagy 
közönségnek sok olyan kérdésre szolgál 
szakszerű felvilágosítással, amilyenre 
eddig senki sem felelt. Illusztrácziói 
nagyobbrészt sikerült eredeti felvételek. * 
Előfizetési ára egész évvr 6 trt, fél­
évre 3 frt. 8 *■--* ‘ " ' - :
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— Útadók és mégis rósz utak.
Sándor községen túl haladva, az úgy­
nevezett Csati távéi'! országút, oly nyo­
morúságosán elhagyatott, hogy még 
most is négy, öt helyen hasig sávban 
kell lubiczkolni, sőt az elakadások 
folytán kivájt gödröktől ma holnap 
veszedelem nélkül keresztül hatolni 
alig lehet, ügy vagyunk városunkban, I. 
kör Vatta utczai közlekedési vonallal. 
Ezen élénk forgalmi közút és utczábau 
sürgős intézkedés kérünk. ( Több gazda.)

*) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.
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Felelős szerkesztő :
SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.
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HIRDETÉSEK

felvétetnek a „Szabadság64 részére 

a kiadóhivatalban.
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